
Αγαπητές φοιτήτριες και φοιτητές 

Από την χρονιά που μας έρχεται, το Τμήμα μας ξεκινάει την εφαρμογή ενός ανανεωμένου 

προγράμματος προπτυχιακών σπουδών που θα ισχύει για όλες τις φοιτήτριες και τους 

φοιτητές μας. 

Θα ενημερωθείτε με λεπτομέρεια για όλες τις αλλαγές που έχουν αποφασιστεί σε 

συναντήσεις που προγραμματίζουμε να κάνουμε με όλα τα έτη εισαγωγής πολύ σύντομα! 

Μέχρι τότε θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για κάποια βασικά σημεία που 

καταλαβαίνουμε ότι πιθανώς να έχουν δημιουργήσει κάποιες απορίες. 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του Προγράμματος Σπουδών που θα τρέξει από τον 

Σεπτέμβρη είναι τα εξής: 

1. Λιγότερα Υποχρεωτικά μαθήματα. 

I. Τα Υποχρεωτικά μαθήματα γίνονται 19 από 23 που είναι σήμερα. 

II. Τα μαθήματα που πλέον δεν θα είναι Υποχρεωτικά αλλά Επιλεγόμενα, είναι 

τα εξής: Συμβουλευτική Ψυχολογία, Ιστορία της Ψυχολογίας, Εισαγωγή στη 

Σχολική Ψυχολογία. 

III. Τα μαθήματα «Εισαγωγή στη Νευροβιολογία-Γενετική», «Φυσιολογία 1» 

και «Φυσιολογία 2», αντικαθίστανται από 2 Υποχρεωτικά μαθήματα: 

Βιολογικές Βάσεις Συμπεριφοράς 1, Βιολογικές Βάσεις Συμπεριφοράς 2. 

IV. Τα μαθήματα «Ψυχοπαθολογία Παιδιού και Εφήβου» και «Ψυχοπαθολογία 

Ενηλίκων», αντικαθίστανται από το Υποχρεωτικό μάθημα: Ψυχική Υγεία και 

Ψυχοπαθολογία. 

V. Τα μαθήματα «Επιστημολογία» και «Μεθοδολογία Έρευνας στις Κοινωνικές 

Επιστήμες 2: Ποιοτικές Μέθοδοι» είναι Υποχρεωτικά! 

2. Κατανομή των μαθημάτων σε 5 βασικές επιστημονικές περιοχές. 

3. 2 τουλάχιστον Επιλεγόμενα μαθήματα πρέπει να προέρχονται από κάθε 

επιστημονική περιοχή! 

 

Μεταβατικές Διατάξεις. 

Στόχος του προγράμματος είναι να έχουμε έναν οδηγό σπουδών για όλα τα έτη εισαγωγής! 

Ωστόσο για παλαιότερα έτη εισαγωγής, έχουμε φροντίσει να υπάρχει μια σειρά 

μεταβατικών διατάξεων ώστε ο «παλαιότερος» οδηγός σπουδών να μην έχει σε καμιά 

περίπτωση λιγότερες «Υποχρεωτικές απαιτήσεις» από τον νέο οδηγό σπουδών που θα τον 

αντικαταστήσει. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι σημαντικότερες μεταβατικές διατάξεις: 

(Α) Κατάργηση της υποχρεωτικότητας της πτυχιακής εργασίας για όλα τα έτη εισαγωγής 

στο Τμήμα Ψυχολογίας. 

(Β) Για τα έτη εισαγωγής από το 2004-2005 και νωρίτερα:  

Oι υποχρεώσεις πτυχίου θα αποφασίζονται μετά από αίτημα του υποψήφιου/ας στην 

Επιτροπή Σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας. Η ισχύς της απόφασης της Επιτροπής 

Προγράμματος Σπουδών θα είναι τριετής. Μετά την περίοδο των τριών ετών, οι 



υποψήφιοι/ες θα πρέπει να κάνουν εκ νέου αίτηση στην Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών 

για τις υποχρεώσεις λήψης πτυχίου τους. 

(Γ) Όλα τα έτη εισαγωγής από το 2005-2006 έως το 2023-24 εξαιρούνται της υποχρέωσης 

να κατοχυρώσουν δύο τουλάχιστον επιλεγόμενα μαθήματα Τμήματος από κάθε 

επιστημονικό κύκλο. 

• Σε περίπτωση που κάποιος/α φοιτητής/τρια έχει κατοχυρώσει επιλεγόμενο μάθημα 

που στο νέο ΠΠΣ είναι Υποχρεωτικό, καλύπτει την υποχρέωση του μαθήματος 

αυτού, ανεξάρτητα από τα ECTS που είχε το μάθημα όταν κατοχυρώθηκε. Αυτό 

μπορεί να συμβεί για τα μαθήματα ‘Δεοντολογία’, ‘Στατιστική ΙΙ’, ‘Επιστημολογία 

της Ψυχολογίας’ και ‘Μεθοδολογία Έρευνας ΙΙ’ (παλαιότερη ονομασία 

μαθήματος)/Μεθοδολογία Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες ΙΙ: Ποιοτικές 

Μέθοδοι (τρέχουσα ονομασία μαθήματος)’. 

• Όσοι έχουν κατοχυρώσει το μάθημα ‘Ιστορία της Ψυχολογίας’ μέχρι την έναρξη του 

ακαδημαϊκού έτους 2024-25, καλύπτουν το ΥΜ ‘Επιστημολογία της Ψυχολογίας’. 

• Όσοι δεν έχουν κατοχυρώσει την ‘Μεθοδολογία Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες 

ΙΙ: Ποιοτικές Μέθοδοι’ ως επιλεγόμενο, ώστε να μπορούν να την αντιστοιχίσουν με 

το νέο ΥΜ, εξαιρούνται από την υποχρεωτικότητα των ‘Μεθοδολογία Έρευνας στις 

Κοινωνικές Επιστήμες ΙΙ: Ποιοτικές Μέθοδοι’. Τα ECTS του μαθήματος 

μεταφέρονται στα Επιλεγόμενα Μαθήματα του Τμήματος. 

• Όσοι δεν έχουν περάσει το μάθημα ‘Στατιστική ΙΙ’ ως επιλεγόμενο μάθημα, αλλά 

έχουν περάσει το μάθημα ‘Ψυχομετρία Ι’ ή ‘Ψυχομετρία ΙΙ’, καλύπτουν το ΥΜ 

‘Στατιστική ΙΙ’. Σε διαφορετική περίπτωση θα πρέπει να κατοχυρώσουν το νέο 

μάθημα. 

• Όσοι έχουν κατοχυρώσει το μάθημα ‘Ψυχοπαθολογία Ενηλίκων’ καλύπτουν το νέο 

μάθημα ‘Ψυχική Υγεία και Ψυχοπαθολογία’. 

• Όσοι έχουν κατοχυρώσει το μάθημα ‘Φυσιολογία Συμπεριφοράς Ι: Βασικές Αρχές 

και Αισθητικά Συστήματα’, καλύπτουν το ΥΜ ‘Βιολογικές Βάσεις Συμπεριφοράς Ι’. 

• Όσοι έχουν κατοχυρώσει το μάθημα ‘Φυσιολογία Συμπεριφοράς ΙΙ: Κινητικά και 

Ρυθμιστικά Συστήματα’, καλύπτουν το ΥΜ ‘Βιολογικές Βάσεις Συμπεριφοράς ΙΙ’. 

(Δ) Τα έτη εισαγωγής από το 2007-08 και νωρίτερα απαλλάσσονται από την υποχρέωση 

κατοχύρωσης του ΥΜ ‘Δεοντολογία’. Τα ECTS του μαθήματος μεταφέρονται στα 

επιλεγόμενα μαθήματα του Τμήματος Ψυχολογίας. 

 


